
Сценарий осеннего праздника для старших дошкольников 

 «В гости в деревню к бабушке и дедушке» 

 
Цель: Формирование представлений о жизни в деревне, о мужской и 

женской работе, закрепление знаний о домашних животных, воспитание 

уважения к старшему поколению, приобщение к русским народным 

традициям. 

 

Оборудование: Одежда для бабушки и дедушки, коса для инсценирования 

рассказа К.Ушинского «На что тебе..?», Шапочки овощей , козлика 

,муляжи грибов , осенние листочки, корзинки, музыкальные ложки, письмо 

 

Ход мероприятия: 

 

Звучит музыка, дети входят в зал с осенними листочками.  

Танцевальная композиция  «Осенние листочки».  

После танца встают полукругом. 

1 реб: Закружились тихо листья, 

Жёлтые, багряные. 

И река течёт не быстро, 

Прячась за туманами. 
2 реб: Мы простились с тёплым летом, 

Уже осень к нам пришла. 

Золотисто – красным цветом, 

Всё раскрасила она. 

3 реб: Осень, ты дождливая,  

И немножко грустная.  

Но за то ты сладкая!  

Но зато ты вкусная! 

4реб: Надевай скорее лучшие наряды!  

И спеши к нам в гости:  

Вместе:  
Будем встрече рады!!! 

Ведущий : Соберем в букет мы листья и поставим на окно, 

Осень в танце закружится, будет в комнате светло. 

Дети собирают листья в букет и садятся на стульчики. 

Под музыку входит Осень. 
Осень:  Здравствуйте, ребята!  

Меня вы звали? 

И вот я в гости к вам пришла, 

Хотя дела не отпускали, 

Но всё же время я нашла. 
Как ребята подросли, 
Летом загорели! 



В садик осенью пришли 
Песенки запели. 
Что сидеть нам в тишине, 
Так неинтересно! 
Подарите песню мне 
Как  люблю я песни! 

Дети встают полукругом. 

Песня « Осень - раскрасавица» 
После песни садятся на стульчики. 

Осень: Ребята как хорошо вы петь умеете. Какие вы молодцы! 

 А у меня для вас письмо из деревни от бабушки Маруси и дедушки Ивана. 

Они очень просили меня его вам передать (отдает письмо ведущему). Ну, 

а мне идти пора, ждут еще меня дела. До свидания, детвора! 

Под музыку Осень уходит. 

 Ведущий: Нужно открыть письмо  и прочитать, что же нам написали 

дедушка и бабушка! 

«Здравствуйте, маленькие жители детского сада «Родничок»! Пишет 

вам бабушка Маруся  из деревни Рябинкино . Вас ребята, мы с дедушкой 

Иваном  приглашаем к себе в деревню погостить. Вы уже такие большие, 

что и по хозяйству нам сможете помочь, дел в деревне осенью всегда 

много. Приезжайте, мы вам будем очень рады». 

Ведущий: Ну что ребята, поедем в деревню в гости к бабушке 

Марусе? Тогда поторопитесь и отправляемся в путь! А чтобы побыстрее  

добраться до деревни, мы поедем на поезде.  

Песня «Паровоз Букашка» 

Ведущий: Вот мы и приехали. 

Дети после песни садятся.  

Ведущий:  

А вот дом бабушки и дедушки. 

В этой маленькой избушке 

Живут: милая старушка Маруся, 

Добрый дедушка Иван, 

Сторожит дом пес  Полкан 

В гости ходит к ним девчонка - 

Внучка стариков Аленка. 

Под музыку выходит бабушка 

Бабушка: Здравствуйте мои хорошие, мои милые внучатки! Мои 

ребятки! Вот молодцы, что приехали, у нас хорошо в деревне - воздух 

свежий, чистый, молочко парное!  

Ведущий: Бабушка, а почему у вас так тихо в деревне ? А где  курочки, 

уточки, живность всякая! 

Бабушка: Так спят ещё, сейчас петухи запоют, они все  и проснутся! 

Пойду, посмотрю,  где они (уходит). 

Под музыку выходят девочки  и становятся полукругом. 

Песня «Петухи запели»  



Дети садятся. 

Выходит дед и бабка 

Дед: Бабка! Бабка! Я тебе везде ищу! Кушать сильно я хочу! Вот и ложку я 

нашел! Видишь завтракать пришел! 

Вед: Здравствуй дедушка! А знаешь,  что ложкой можно не только кашу 

есть, но еще и играть на них! А ну ребята выходите, как играть нам 

покажите! 

Оркестр ложек «Ах ты, береза» 

Дед: Вот молодцы,  какие! А ну, бабушка, угощай внучат, чем -нибудь 

вкусным!!! 

Бабка: Дед, так посмотри сколько у меня помощников. Вместе мы вмиг 

пирогов испечем. Правда, ребята? 

Пальчиковая гимнастика «Испеки нам пироги бабушка Маруся» 

 Бабушка: Иван, а пока пироги стынут,  сводил бы ты  ребятишек в лесок, 

по грибы да по ягоды.  

Дед: Да и правда, места у нас красивые, лесок чистый, загадочный, много 

тайн спрятано.  

Дед берёт корзинку, дети выстраиваются в колонну друг за другом. 

Запись «Голоса леса» 

По тропинке в лес пойдём, 

Лужу мимо обойдём, 

Перепрыгнем ручеёк. 

Посмотрели мы налево, 

Посмотрели мы направо. 

Посмотрели вверх на солнце, 

Посмотрели на траву, 

Как хорош ты, русский лес! 

Тут и сосны до небес, 

И березки, и дубы, 

Ягоды тут и  грибы. 

Музыкальная игра "Кто быстрей возьмет грибок»   
Дед: Вот полна корзина лесных даров, пора возвращаться к бабушке. 

Дети под музыку  проходят  на стульчики.  

Дед садится на лавочку, выходит бабка. 

Инсценировка рассказа К.Ушинского «На что тебе …?» 

-Иван, что ты делаешь? 

-Косу точу. 

-На что тебе коса? 

-Сено косить. 

-На что сено? 

-Коней кормить. 

-На что тебе кони? 

-В леса ездить. 

-На что тебе леса? 

-Дрова рубить. 



-На что тебе дрова? 

-Печку топить. 

- На что тебе печка? 

-Кашу варить. 

-На что тебе каша? 

-Детей кормить? 

-На что тебе дети? 

-Добру учить. 

-На что добру учить? 

-Чтоб на свете могли жить, людям пользу приносить. 

Дед: Ой, какие вы любопытные, всё то вы хотите знать 

 У нас в деревне без дела никто не сидит, все трудятся, даже малые ребята.  

Только на огороде сколько дел. 

Ведущий: Мы на огород пойдем, 

Овощей там наберем. 

И посмотрим для порядка, 

Что там выросло на грядке. 

Сценка « Кто же из них эталон красоты» 

Овощи спорили до хрипоты:  

Кто же из них эталон красоты?  

«Я и румяна, и весела»,-  

С милой улыбкой твердила свекла.  

Гордо кудрями тряхнула морковь,  

Даже нахмурила яркую бровь. 

 Громко сказала, свеклу отодвинув: 

 «Ты весела, а я — клад витаминов!»  

В спор их вмешаться рискнул огурец:  

«Я ль не красавец и не молодец?  

Я почти весь состою из воды,  

Так что напрасны все ваши труды».  

Но возмутился вдруг репчатый лук:  

«Сколько, однако, красавцев вокруг!  

Речи хвалебные мало что значат, 

Рядом со мной все от радости плачут».  

Только картофель в корзинке вздыхал. 

Он разговоры на кухне слыхал:  

Вымоют овощи — скоро обед  

И приготовят из них винегрет.  

Хоровод «Осень –щедрая пора»  

После садятся на стульчики. 

Дед: Вот спасибо вам ребята, что помогли урожай нам собрать. 

Бабка: Дед, а ты Аленку нашу не видал? Не заблудилась где она? 

Дед : Так  поди  с подружками гуляет, играет да хороводы.  

Ведущий: Не переживайте, бабушка и дедушка, наши ребята хоровод 

заведут, Аленка услышит его и прибежит. Будем петь  громко, красиво, 



чтобы Аленке понравилось. 

Хоровод «Ой, на горе то калина» 

Дети садятся 

Аленка: Здравствуйте, ребята! Издалека услыхала вашу песню , да только 

козлика своего искала, убежал он от меня. 

В это время воспитатель одевает шапочку на ребенка и он «мемекаеет» 

Аленка: Так вот он мой  козлик Никодим. Он у меня весёлый, веселый! 

Любит погулять вволю, да травку пощипать. Любит порезвиться и 

поиграть. 

Ведущий: И мы любим, играть и по лесу  погулять. 

Игра «Шел козел по лесу» 
Дети садятся на места. 

Ведущий: Хорошо, у вас бабушка и дедушка в деревне. Весело и 

интересно. Спасибо вам за гостеприимство. Но нам с ребятами пора 

возвращаться в детский сад.   

Дед: И вам спасибо, ребята, за помощь! Приезжайте к нам еще, всегда 

будем рады. 

Бабка: Спасибо вам ребята, только пирогов моих не забудьте, как 

приедете чайку попьете.  

Под музыку дед с бабкой и внучкой  уходят. Дети встают друг за другом. 

Паровоз «Букашка» 

Ведущий: Вот ребята мы вернулись в наш детский сад. Вы сегодня славно 

все потрудились, а теперь пришла пора отдохнуть и я всех приглашаю в 

группу на чаепитие. 

Под музыку дети и взрослые выходят из зала. 


